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ATA DA SEXCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARICANDUVA. 

 

Realizou-se no dia dezenove de abril do ano de 2021, às dezessete horas e quarenta minutos, na sede da 

Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada a Rua Tiradentes, número 234, centro, a 

Sexcentésima Quadragésima Nona Reunião Ordinária da Câmara Municipal, sob a presidência do digníssimo 

vereador, o senhor Fernando Monteiro Santos. O senhor presidente Fernando Monteiro cumprimentou a 

todos, convidou a todos para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em 

nome de Deus e do povo Aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas pelo primeiro secretário, 

o vereador Nivaldo Aparecido Santos, constando quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes 

vereadores: Fernando Monteiro Santos, Nivaldo Aparecido Santos, Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete 

Chaves Oliveira, Geraldo Aparecido Santos Paranhos, Osnar de Cristo Gomes de Melo, Cláudio Monteiro 

Santos, Ricardo Lafaiete Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva. Dando início ao expediente do dia o senhor 

presidente solicitou da secretária que fizesse leitura da ata da sessão anterior que depois de discutida foi 

aprovada e em seguida assinada pelos senhores vereadores.  Na sequência o senhor presidente solicitou 

leitura de ofícios recebidos na casa. Ofício 084/2021-Gabinete do senhor prefeito municipal que encaminha 

em anexo Decreto 031/2021 de 19/04/2021 que altera a data de comemoração do feriado de Tiradentes, na 

esfera pública municipal de Aricanduva. Abrindo a segunda parte -ordem do dia o senhor presidente solicitou 

da secretária que fizesse leitura de indicações constantes na pauta. Leitura da indicação 004/2021 de autoria 

do vereador Nivaldo Aparecido Santos, que indica ao executivo municipal que sejam adotadas providências 

no sentido de consertar/realizar reparos no calçamento da Rua Primeiro de maio, situada no Centro deste 

município.  Indicação 06/2021 de autoria do vereador Cláudio Lafafete que indica ao executivo municipal a 

instalação de novas placas de trânsito para identificação do “inicio” e “término” do Ponto de Taxi e do Ponto 

de ônibus na praça da Matriz, neste município.  Leitura para votação do Requerimento 001/2021 de autoria 

do vereador Ricardo Lafaiete que requer do executivo municipal que seja encaminhada a esta câmara 

municipal no prazo regimental de quinze dias, a folha analítica da prefeitura municipal referente ao mês de 

março de 2021, bem como a lista de servidores contratados temporariamente pelo município de Aricanduva, 

de janeiro/2021 até a presente data, contendo, dentre outros dados, o nome completo, cargo/função, lotação, 

vencimento/remuneração e data da contratação. Colocado pelo senhor presidente em votação pelo sistema  
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aberto de votos o requerimento foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores.  Ato continuo o 

senhor presidente solicitou leitura para entrada em tramitação dos Projetos de Leis:  004/2021 “Dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2022 e dá outras providências ” e 005/2021 

“Reconhece a prática da atividade física e do exercício físico como essenciais para saúde da população de 

Aricanduva e declara a essencialidade dos estabelecimentos de prestação de serviços de educação física 

públicos ou privados como forma de prevenir doenças físicas e mentais no âmbito do Município de 

Aricanduva, e da outras providências”. Os Projetos de Leis seguem tramitando e aguardando parecer das 

comissões competentes. Nada mais havendo na ordem do dia, o senho presidente deu início a terceira parte 

do dia declarando a palavra franca aos senhores vereadores. No uso da palavra franca o vereador Nivaldo 

Aparecido cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Nivaldo 

justificou sua indicação esclarecendo que a Rua Primeiro de maio é uma rua que os moradores cobram muito 

que seja feito uma reforma nela, isso porque o calçamento foi feito com bloquetes já há muito tempo e em 

alguns trechos houve o afundamento dos mesmos causando depressão na rua podendo causar acidentes. 

Fez a indicação a pedido dos moradores da rua e espera poder contar com o atendimento do executivo 

municipal. O vereador desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra o vereador Geraldo Donizete 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Geraldo Donizete 

apresentou algumas coisas que em sua opinião precisam ser feitas, entre elas, o muro do parque de 

exposição que desde o ano passado está escorado com madeiras e sempre foi feito cobranças na gestão 

passada, mas não deram conta de fazer o serviço e agora já estamos com mais de três meses neste ano e o 

problema continua do mesmo jeito. Gostaria de pedir que o executivo providenciasse o concerto daquele 

muro o mais rápido. Passou por lá e viu um cidadão encostado na madeira que estava escorando o muro e 

ficou com medo daquela madeira cair nele. Está perigoso e pode acabar causando acidentes. É melhor fazer 

o serviço para prevenir. Fizeram umas bases de cimento lá, mas ainda não concluíram o serviço. O vereador 

disse que tem também algumas ruas ali próximo que a copanor fez algumas redes de água e deixou as valetas 

abertas no meio da rua. Pede a copanor para fazer os reparos no local porque com o passar do tempo os 

buracos vão só aumentando gerando transtornos e podendo causar acidentes. Reforça também a cobrança 

da limpeza das margens das estradas. O mato está cobrindo as estradas. Sabe que tem muitas coisas a  
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serem feitas, estão fazendo os poucos, mas todos sabem que tem algumas que são prioridades e que 

precisam ser feitas o mais rápido. O vereador desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra franca 

o vereador Cláudio Lafaete cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador 

Cláudio Lafaete falou sobre sua indicação esclarecendo que na praça da matriz tem uma placa de sinalização 

que está toda apagada, escrita apenas ônibus. Lá não indica se é proibido, ou o que é. Dias atrás passava 

por lá e foi chamado por um colega e quando estavam lá conversando chegou um outro rapaz de moto. Os 

policiais vieram e chamaram a atenção do rapaz de moto. Quando os policiais saíram o rapaz o chamou e o 

mostrou a placa que realmente está precisando ser trocada, pois a mesma não indica nada. Tem apenas 

escrito ônibus, mas ninguém sabe se é proibindo o que de fato é.  Fez a indicação para o executivo para que 

o mesmo possa dar uma analisada e se possível fazer a substituição da placa no local. O vereador disse que 

outra situação é que esteve em Araújo, município de São Sebastião do Maranhão e parabeniza o senhor 

prefeito por ter dado uma força no patrolamento da estrada ali, realmente ficou muito boa, mas pede ao senhor 

prefeito, pois aqui no nosso município, na grota de São Felipe, são duas grotas ali, e lá tem dois pacientes 

que sempre necessitam de carro para buscá-los e a estrada está muito ruim. Inclusive um dos pacientes é 

diabético, onde ele sai de sua casa, anda por volta de um quilômetro até chegar na estrada real onde o carro 

vai. Pede ao prefeito para providenciar o patrolamento daquelas estradas ali para facilitar a vida daquelas 

pessoas., principalmente dos pacientes que precisam se deslocar de suas casas para realizar seus 

tratamentos. O vereador desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo 

Aparecido cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Geraldo 

Aparecido disse que inicia sua fala de onde parou na reunião anterior, onde parou dizendo sobre algumas 

emendas parlamentares que estão sendo designadas para o município de Aricanduva. Tem uma verba de 

cinquenta mil reais que está sendo destinada para a Associação dos moradores, pequenos produtores rurais 

da comunidade de Capucho. A associação tem lá uma fábrica de farinha, processamento de farinha de 

mandioca e carece de alguns recursos. Em contato com o deputado, ele ficou de estar enviando para 

Aricanduva através de transferência especial, assim o recurso será em nome da prefeitura e quando vier o 

recurso a prefeitura estará enviando para esta casa um projeto de destinação dos recursos para a associação 

de Capucho.  Lógico que quem sabe o que eles precisam comprar ou qual projeto vai executar é a própria  
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comunidade. Como vereador busca estes recursos, no sentido de que a função do vereador passou por 

modificações ao longo do tempo. Antes a função do vereador era legislar, fiscalizar os atos da administração 

pública. Hoje em que pese o vereador não ser o executor de recursos financeiros, mas politicamente ele pode 

através dos deputados que apoia na época da campanha de governo estadual, interagir com estes deputados 

em busca de recursos para a comunidade. Sempre foi dessa maneira seu trabalho. Da mesma maneira, o 

mesmo deputado estará direcionando para a prefeitura de Aricanduva outra emenda também no valor de 

cinquenta mil reais, a última emenda que ele enviou para Aricanduva no valor de cinquenta mil reais foi feito 

a aquisição de um veículo para a saúde. Esse veículo, quando fez a solicitação era para ser atendidas as 

pessoas com deficiência física, os especiais e também os idosos nesta questão da locomoção., que foi o que 

o nobre colega vereador disse a respeito dessa dificuldade de locomoção  de alguns munícipes que são 

portadores de algumas doenças. O vereador Geraldo Aparecido disse que irá estar em contado direto com o 

prefeito para que esta emenda realmente tenha esta função. Que comprem o veículo e que ele seja realmente 

colocado para atender os nossos portadores especiais e também os doentes que tem dificuldade de 

locomoção e nos mais é trabalhar para que consigam outras emendas para Aricanduva. Acredita que o prazo 

para colocação de emenda acabou há quinze, vinte dias atrás, no conjunto acredita que os deputados a qual 

trabalha, destinaram emendas em um total de mais ou menos de trezentos mil reais para Aricanduva e ao 

longo do tempo irá passar para esta casa aonde estão estas emendas, aquelas que são direcionadas para a 

prefeitura, o que a prefeitura está fazendo com estes recursos. Aí sim, compete a sua pessoa, como vereador 

estar fiscalizando a aplicação desses recursos. O vereador Geraldo Aparecido disse que como líder do 

executivo, traz algumas informações as quais o prefeito o disse que hoje finalizou o reparo da ponte próximo 

à casa do Jairo e amanhã iniciará a colocação dos mata-burros na comunidade de Ilha. Inicia-se o trabalho, 

faz a base, espera o processamento de secar e tudo mais e depois faz a colocação do mata-burro. Vê como 

dito pelo nobre vereador sobre a questão de estrada, tem visto em Aricanduva, o executivo elaborando um 

grande trabalho em busca de acesso de melhorias dessas estradas. Pode dizer que tem estradas que tinha 

praticamente oito anos que não ia lá uma patrol fazer e outras que nunca tinham sido feitas. Deparou com um 

acesso de uma família que nunca tinha sido feito. Aí é um caso de assustar. Estes detalhes vão chegando na 

administração pública, e o secretário de obras, Vandersom e da mesma maneira aqueles serviços atinentes  
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da administração pública da área da cidade vão chegando ao José Carlos e eles vão tomando providências 

de executar e estão fazendo um belo trabalho. O vereador disse ainda que gostaria de anunciar aqui na 

câmara que uma parceria com a empresa Renascer madeiras, onde tem seu irmão como um dos sub-

administrador, um pedido do José Carlos, do Nego do Denir, conseguiu cem tambores para estar fazendo 

aqueles tambores de lixo para serem colocados nas ruas. Os tambores já estão no município e acredita que 

a prefeitura está providenciando a destinação correta deles que é colocar mais tambores na cidade para que 

a população tenha um local onde possa estar coletando o lixo. Entende até que deveria ter um tambor para 

cada tipo de lixo., metais, plásticos e alimentos. Entende ainda que poderiam fazer com esta quantidade de 

tambores que receberam. Se houver necessidade mais para frente fará uma nova intervenção junto a 

empresa para que eles possam doar outros tambores para a cidade ficar bonita, mas e o mais importante, 

não adianta o prefeito, secretário colocar mil tambores na cidade se a população não tiver a consciência de 

estar colocando o lixo no local correto. Primeiramente a população tem que ter a consciência de fazer a 

colocação, o despejo desses materiais no local correto. A prefeitura está fazendo sua parte e precisa da 

contribuição da população. O vereador desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra franca o 

vereador Osnar de Cristo cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador 

Osnar fez apenas dois comentários, sendo o primeiro relacionado a área da saúde. Pediu ao líder do governo 

e ao senhor presidente para conversar com o executivo, estará também procurando saber para ver o que 

realmente está acontecendo na área da saúde, onde recebeu várias reclamações sobre perseguição, onde 

tem funcionários concursados há mais de vinte anos e que estão deixando os cargos no posto de saúde por 

que estão sendo perseguidos. Acredita que isso não está partindo do prefeito, conhece ele muito bem, e é 

preciso olhar e fiscalizar e o prefeito assumir as rédeas. São pessoas competentes e uns estão deixando os 

cargos e saindo da prefeitura, outros estão sendo desviados e o mais interessante e que estão colocando 

pessoas contratadas nos lugares. As vezes estão tirando de um cargo e colocando em outro que nem vaga 

tem, o funcionário fica mais é à toa. Essa é a realidade que está acontecendo na área da saúde. Não que as 

pessoas contratadas sejam ruins de serviço, não que são ruins pessoas. São excelentes profissionais e 

excelentes pessoas, mas acha que o funcionário concursado precisa ser mais respeitado no município de  
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Aricanduva também. O vereador disse ainda que está recebendo também muita reclamação, precisa procurar 

saber primeiro se é verdade a respeito de carro da saúde andando final de semana para outras cidades, 

outros municípios, não sabe dizer se é verdade ou não, mas é preciso verificar para não se preciso tomar 

outras atitudes devidas sobre o assunto. Em relação à indicação do nobre vereador Nivaldo, esteve 

conversando com os responsáveis pelo setor de obras e eles lhe disseram que uma parte dos bloquetes serão 

destinados para a rua primeiro de maio. Até pensou em fazer indicação no mesmo sentido, mas como 

conversou com o setor de obras e eles lhe disseram que será feito o reparo na rua. O vereador desejou boa 

noite e boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos e 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Cláudio deixou registrado uma reclamação a 

respeito da comunidade de Santo Antônio dos Monteiros, que tem um mata-burro no sentido da fazenda, 

próximo onde residiu o senhor Siriaco que se encontra quebrado já faz alguns dias. Queria ver a possibilidade 

de o executivo mandar arrumá-lo. A estrada ali serve de destino para vários outros lugares, alguns lugares 

tem mata-burro que estão bons, o mata-burro especifico é de madeira e está quebrado. Sempre que passa 

por lá é preciso parar o carro e colocar pau no local para conseguir passar. Já teve pessoas que quando 

foram passar caiu e xigam os vereadores por isso deixa a cobrança aqui para que o senhor presidente a leve 

ao senhor prefeito para ver o que pode ser feito. O vereador disse ainda que em São Leão, indo para a casa 

do Didi que é uma pessoa deficiente tem um aterro que toda vez que chove a água passa por cima dele e o 

leva embora. Já arrumou lá vária vezes, mas o serviço não segura, porque as manilhas não cabem a água 

da enchente. Pede também que o nobre presidente leve ao conhecimento do senhor prefeito, para que ele 

olha a questão, pois tem o rapaz que é deficiente além das outras pessoas que transitam por ali. O vereador 

desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Ricardo Lafaiete cumprimentou a 

todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador Ricardo deixou registrado uma solicitação 

que se for possível seja reparado o piso e o fechamento da quadra da praça matriz, porque o pessoal pratica 

esporte no local e está muito perigoso. Vários pontos do piso estragado podendo machucar os usuários do 

local.  O vereador desejou boa noite e boa semana a todos. Com a palavra franca o vereador Raimundo Costa 

Silva cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. O vereador falou sobre a 

construção da ponte próximo ao senhor Jairo, segundo ele a ponte não foi feita da maneira que estavam 

planejando, pois pensavam que ela seria feita de cimento e ferragem, mas fizeram com uma madeira de muito  
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boa qualidade, forte, e o serviço ficou muito bom. Passou por lá no dia de hoje e eles estavam acabando de 

finalizar o serviço. É bom quando tiver essas urgências é bom agilizar e fazer mais rápido, pois as vezes é 

um problema fácil de ser resolvido, mas que prejudica várias pessoas. As vezes as pessoas vêm de longe, 

com cargas pesadas e não conseguem passar. Tem o desvio, mas é apertado, curto e perigoso. Agora graças 

a Deus o problema foi resolvido. O vereador desejou boa noite a boa semana a todos. Com a palavra o senhor 

presidente Fernando Monteiro, mais uma vez cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade e agradeceu a todos pela presença.  O presidente comentou sobre o projeto de lei 005/2021 de 

sua autoria sobre tornar essencial a prática de atividade física no município de Aricanduva. Será um projeto 

que será bem discutido e levar o conhecimento de todos sobre a realidade do mesmo. Através de uma 

conversa sua com alguns colegas da área, que decidiu apresentar o projeto sabendo da importância da prática 

da atividade física para os seres humanos, principalmente no momento de pandemia em que estamos 

vivendo. Sabe-se que todo este tempo, desde que começou a pandemia várias academias, vária práticas de 

esporte foram proibidas. Não só no município de Aricanduva, mas em todo país. Através disso apareceram 

muitas doenças que através da prática da atividade física dava para serem evitadas. Cita como um exemplo 

a obesidade. Não é sua pessoa que está falando e sim estudos que apontam a importância da atividade física, 

até mesmo em relação à covid. Sabe-se que uma pessoa que está com a aptidão física em dias tem seis 

vezes mais possibilidade de não ter nenhum sintoma da covid. Este é um projeto que tem que ser bem 

debatido, levado ao conhecimento dos vereadores, se for necessário estarão convocando secretário de 

saúde, algum profissional de educação física para estarem discutindo sobre o tema. O projeto tem uma grande 

importância para o município e quanto mais for debatido melhor ainda. O presidente agradeceu a todos os 

vereadores pelo trabalho e parceria e é assim que as coisas acontecem no município. A cobrança de cada 

um é muito importante para que o executivo trabalhe em cima do que cada um apresenta, e que possam 

apresentar um trabalho de grande valor para a população. Todas as cobranças serão levadas ao 

conhecimento do executivo e é preciso sim estarem fiscalizando e cobrando para que as coisas aconteçam 

da melhor forma para a população e também para maior credibilidade do legislativo e do executivo. Sem mais 

nada a tratar o senhor presidente Fernando Monteiro, mais uma vez agradeceu a todos pela presença, 

desejou um boa noite a todos, declarou encerrado a sessão, e o primeiro secretário Nivaldo Aparecido Santos  
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 Santos ___________lavrou a presente ata que após lida e aprovada será assinada por todos os vereadores. 

Sala das sessões de Aricanduva em dezenove de abril de 2021. 

_____________________________________ 

Fernando Monteiro Santos 

Presidente 

____________________________________ 

Raimundo Costa Silva 

Vice-Presidente 

______________________________________ 

Nivaldo Aparecido Santos 

1º Secretário 

_________________________________________ 

Geraldo Donizete Santos 

Vereador 

______________________________________ 

Cláudio Lafaete Chaves Oliveira 

Vereador 

_______________________________________ 

Geraldo Aparecido Santos Paranhos 

Vereadora 

_______________________________________ 

 Osnar de Cristo Gomes de Melo  

Vereador 

_______________________________________ 

Cláudio Monteiro Santos 

Vereador 

________________________________________ 

Ricardo Lafaiete Ferreira Santos 

Vereador 

 

 

  


